

“九·一八”历史博物馆推多项暑期活动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 赏析抗战诗篇、欣赏互动教育剧。沈阳“九·一八”历史博物馆为孩子们精心打造了“传承红色基因 共筑美好梦想”暑期系列活动。

日前，“传承红色基因 共筑美好梦想”暑假系列活动启动仪式在沈阳“九·一八”历史博物馆举行，由此拉开博物馆2020年暑期系列活动的帷幕。

在2020年的暑期中，沈阳“九·一

八”历史博物馆将举办参观展览、观看互动教育剧、主题绘画及征文、抗战诗篇赏析、文物云课堂等一批内容丰富、精彩纷呈的假期活动，让孩子们感受浓厚的抗战文化。

沈阳“九·一八”历史博物馆相关负责人介绍，在“传承红色基因 共启多彩假期”主题研学活动中，同学们可以参与抗战诗篇赏析活动，教育员将会在儿童体验馆中，为同学们讲述

抗战时期的感人英雄事迹，与同学们共同诵读抗战时期的经典诗篇；还将开展“铭记英雄史 共启中国梦”主题绘画及“我身边的‘抗疫’事迹”征文活动，在同学们参观博物馆后，绘出心中的英雄或写下你身边感人的“抗疫”故事，征集日期截至8月16日，活动结束后将评选出优秀作品，在博物馆多媒体平台进行展示；同时，还设置了“听我说谢谢你”穿越时空留言

活动，参观结束后，同学们可在疫情展内的留言板用便利贴留下感悟；在“我的英雄我来演”探索历史之旅活动中，在每周日10时，由教育员带领学生，每周出演一幕互动教育剧，使学生了解中国抗战史，以提高学生的民族自信。

此外，博物馆还推出了“小文物大历史”2020年暑期云课堂活动，博物馆选取四件文物，每周通过抖音短

视频平台为同学们进行讲解，了解文物背后的故事。“希望通过运用线上线下相结合的传播方式，吸引广大青少年的互动参与，充实孩子们的精神世界，激发广大未成年人的爱国情怀。让广大青少年度过一个健康、愉快、有意义的假期。同学们可以通过关注沈阳‘九·一八’历史博物馆官方微博了解活动的具体参与方式。”该负责人说。

沈将设“儿童主任” 关爱农村留守和困境儿童

因地制宜优化儿童福利机构区域布局，设立“儿童主任”，定期走访重点儿童……日前，沈阳市召开农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作领导小组联络员会议，按照辽宁省《关于进一步健全农村留守儿童和困境儿童关爱服务体系的实施意见》(以下简称《实施意见》)相关要求，根据沈阳市实际情况，沈阳做好农村留守儿童关爱保护和困境儿童保障工作，打通保护留守儿童困境儿童“最后一公里”。

《实施意见》提出，各地将提升未成年人救助保护机构和儿童福利机构服务能力。其中，各地已设立流浪未成年人救助保护机构的，向未成年人救助保护机构转型，对

生活无着的流浪乞讨、遭受监护侵害、暂时无人监护等未成年人实施救助，承担临时监护责任。还将因地制宜优化儿童福利机构区域布局，推动将孤儿数量少、机构设施差、专业力量弱的县级儿童福利机构抚养的儿童向地市级儿童福利机构移交。鼓励有条件的市级以上儿童福利机构不断拓展集养、治、教、康于一体的社会服务功能，力争将儿童福利机构纳入定点康复机构，探索向贫困家庭残疾儿童开放。

在村(居)民委员会一级设立“儿童主任”，由村(居)民委员会委员、大学生村官或者专业社会工作者等人员负责儿童关爱服务工作，

优先安排村(居)民委员会女性委员担任。乡镇人民政府(街道办事处)设立“儿童督导员”。

初任儿童督导员和儿童主任经培训考核合格后方可开展工作。儿童主任负责组织开展信息排查，及时掌握农村留守儿童、困境儿童和散居孤儿等服务对象的生活保障、家庭监护、就学情况等基本信息，一人一档案；还负责定期随访监护情况较差、失学辍学、无户籍以及患病、残疾等重难点儿童，协助提供监护指导、精神关怀、返校复学、落实户籍等关爱服务，对符合社会救助、社会福利政策的儿童及家庭，告知具体内容及申请程序，并协助申请救助；负责及时

向公安机关及其派出机构报告儿童脱离监护单独居住生活或失踪、监护人丧失监护能力或不履行监护责任、疑似遭受家庭暴力或不法侵害等情况，并协助为儿童本人及家庭提供有关支持；定期向村(居)民委员会和儿童督导员报告工作情况。

此外，公安部门及时受理有关报警、求助，依法追究失职父母或侵害人的法律责任，严厉惩处各类侵害农村留守儿童和困境儿童的犯罪行为，按政策为无户籍儿童办理入户手续。教育部门对有特殊困难的农村留守儿童和困境儿童优先安排在校住宿。

辽沈晚报记者 胡月梅

辽宁巾帼家政服务职业技能大赛启动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前，辽宁省巾帼家政服务职业技能大赛启动，获奖选手将作为优先推荐对象，参加全国巾帼家政服务风采大赛。

辽宁省妇联相关负责人介绍，本次大赛由省妇联、省发改委、省人社厅、省商务厅联合举办，以提高我省家政服务从业人员的职业素质和技能水平，培育家政服务品牌，带动培养“知识型、技能型、专业型”高水平家政人才队伍为目标。

本次大赛包括家务料理、母婴护理、养老护理3个项目，分为理论知识竞赛和实操考核，比赛的内容是考核参赛人员对人社部颁布的国家职业技能标准、国家标准委颁布的家政服务行业标准等掌握程度，难度相当于国家职业标准中级工水平，彰显家政员的理论水平和实操技能。

获奖选手将作为优先推荐对象，参加全国巾帼家政服务职业技能大赛；省妇联对获得各项目一等奖的选手，由各市按程序优先推荐申报“辽宁省巾帼建功标兵”称号；省人社厅对获得各项目一等奖的选手，授予“辽宁省家政服务行业技术能手”称号。“希望通过大赛引导更多妇女，特别是贫困妇女在家政服务领域实现就业，激励引导家政服务从业人员努力提高职业素质，提升服务质量，增强从业自豪感。”该负责人说。

30.08元一斤 沈猪肉价格回落

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 来自沈阳市发改委的监测数据显示，上周，沈阳肉蛋菜价格与前一周相比稳中略有波动，其中猪肉价格止涨回落，牛羊肉价格微涨，鸡蛋价格涨幅放缓，蔬菜、粮油价格保持稳定。

受生猪价格下降影响，上周沈阳猪肉价格结束前期持续上涨走势，出现微幅回落，猪腰子等各部位平均价格为30.08元/500克，较前一周微降0.14%。

牛肉平均价格为37.23元/500克，比前一周微涨0.39%；羊肉平均价格为37.60元/500克，比前一周微涨0.84%。

受高温炎热天气影响，蛋鸡进入歇伏期产蛋量略有下降，鸡蛋价格持续回升，但涨幅明显放缓。上周沈阳鸡蛋平均价格为3.17元/500克，较前一周上涨2.26%，涨幅比前一周缩小6.52个百分点。

上周，沈阳重点监测的20种蔬菜平均价格为2.51元/500克，与前一周持平。其中芹菜、西红柿等13个品种价格下降，菠菜、青椒等7个品种价格上涨。大米、精粉、桶装豆油、桶装花生油平均价格分别为2.80元/500克、2.79元/500克、52.15元/5L、142.05元/5L，均与前一周持平。

“弘扬军旅情怀 助力城市发展”论坛召开

为庆祝建军93周年，纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年、抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年，7月25日，由沈阳市社科联主办、沈阳市军旅书画研究会承办的“弘扬军旅情怀 助力城市发展”论坛——第十七届沈阳科学学术年会社会科学分会场成功举行。

论坛由沈阳市军旅书画研究会会长张红太主持，沈阳市社科联领导、专家学者、退役军人代表，沈



图为会议现场。

阳市军旅书画研究会成员代表近50人参加。

沈阳市军旅书画研究会成员以退役军人、预备役军人和有国防意识、军旅情怀的人员为主体。

论坛专家围绕主题从多方面作了深刻阐述和深入解析。

沈阳市军旅书画研究会秘书长赵睿大校在论坛上宣读了《沈阳市军旅书画研究会“弘扬军旅情怀 助力城市发展”倡议书》。

辽沈晚报记者 隋冠卓

金价大涨冲破“千九” 投资者又将见证历史？

黄金再次成为金融市场的焦点。最近一周，量化宽松政策加上白银价格大涨带动金价快速攀升，国际金价距离历史高点仅“一步之遥”。对投资者而言，在暴涨“带热”市场的看涨预期后，是否又将见证历史？

7月份，是黄金的传统消费淡季，历史上，黄金市场在夏季也鲜有大幅波动的行情，但伴随白银市场的率先大涨，黄金的涨势再被“激活”。

数据显示，到24日，纽约市场金价收报每盎司1897.5美元，盘中最高一度升至每盎司1900美元上方，逼近2011年下半年创下的盘中历史高点1920.3美元。

国内市场以人民币计价的黄金期货价格则创下了上市以来的新高，上海期货交易所黄金期货主力合约24日收报每克420.4元，较前一周大涨逾5%。

金价之所以再掀涨势，在专家看来，一方面是新冠肺炎疫情环境下，主要经济体的量化宽松政策继续加码所致。“经过艰难谈判后，近期欧盟各国领导人终于就总额高达7500亿欧元的复苏基金及后续的经济救助计划达成了

协议。”金阳矿业首席分析师蒋舒表示，欧洲推出的刺激政策无疑有助于稳定欧洲的经济，全球市场继续宽松的环境及后续欧元相对美元将较强势的预期都刺激金价走高。

另一方面，地缘政治紧张带动的避险情绪以及白银价格的大涨也提振了市场。作为市场观察避险情绪的“窗口”，今年以来黄金ETF基金的持仓量持续上涨。

数据显示，到25日，全球最大的黄金ETF基金SPDR持有的黄金量接近1230吨，该基金今年以来累计增持黄金超过330吨，表明投资者持续“涌入”这一市场。

而同作为贵金属品种，白银价格近期受产区供应下降预期、宽松政策等因素影响大幅上涨，国际银价突破每盎司20美元大关后“势如破竹”，一周内涨幅超过16%，迅速追赶黄金上半年的涨幅，使市场呈现出轮动上涨的格局。

随着金价的大幅上涨，国内市场实物黄金消费明显回暖。记者在上海一家商场看到，尽管不少金饰品报价升至每克500元上方，消费者对金饰、金条的购买热

情并未因此却步。

“主要是相比年初，黄金的价格已经上涨了太多，加上今年因为疫情推迟了购买，担心后续价格还会继续上涨。”正在选购金饰品的消费者王女士告诉记者。

周生生金店销售员李亚男则表示，由于消费者大多“买涨不买跌”，加上现有的存货部分也有一定的优惠，因此一些消费者选择趁机买入，包括投资金条、生肖相关的黄金投资品及饰品成为不少消费者“果断出手”的对象。

目前，金市大涨进一步提升

市场后市看涨的预期，一些机构甚至预期明年金价将突破每盎司2000美元。实际上，今年以来，除了新冠肺炎疫情后一度跟随金融市场回调，黄金市场大部分时段都在持续走高。

统计显示，到目前，人民币计价的黄金已累计上涨约22%，投资者收益不仅远超不少主流投资项目，也超过了去年全年的涨幅。

“后市的关键还是疫情环境下的全球经济走势。”黄金期货分析师余汪认为，后期新冠肺炎疫情若继续蔓延，很可能继续提升市场的避险需求，同时如果疫情

趋重，也可能会推动主要经济体推出更宽松的货币政策。

“无论是避险，还是对冲通胀，当前的市场环境都有利于金价走高，但投资者也要谨防‘拐点’出现。”蒋舒指出，新冠肺炎疫情对金价的影响并非“无迹可寻”：前期一系列宽松政策以及经济复苏也曾推动金价上涨，但后期金价会回落。

面对市场“涨声”一片，不少专家提醒，由于疫情发展的不确定性，以及地缘政治因素给投资者情绪带来的频繁变动，年内黄金的投资复杂程度将超以往。

山东黄金首席分析师姬明认为，相比股市等其他渠道的投资，黄金或仍是后期不错的投资选择，但投资者也需真正理解黄金投资的特点，尤其要回避一些投资的误区，比如以金饰品价格购买相关产品作为一种投资。

“普通投资者也应谨慎投资具有较高杠杆的黄金交易类产品。”余汪表示，如果市场快速变化，杠杆类的投资产品损益就会放大，而这无疑对参与其中的投资者风险控制能力提出了更高的要求。

据新华社